

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA - Miércoles 10 de Mayo de 1.933

Número 24.941

La Cámara Agrícola

Después de una interinidad de unos meses, la Comisión gestora ha hecho entrega de local, enses y numerario a la Comisión organizadora de la reorganización de la Cámara Oficial Agrícola de la provincia.

El decreto recientemente publicado en la «Gaceta», da un plazo de diez días para la formación del censo de Sindicatos y Asociaciones de carácter agrícola, pecuario y forestal, censo que una vez aprobado por la Superioridad habrá de servir de base para la constitución en Asamblea del Comité directivo del organismo, en otro plazo que no habrá de exceder de otros diez días.

Vuelta a la normalidad la Cámara Oficial Agrícola, no podrá haber otra entidad que ostente el mismo título en la provincia, y ella será el medio legítimo de unión entre la verdadera clase profesional agrícola y el Estado.

La novedad de la ley está en que la recaudación del impuesto se hará aplicando hasta el 2 por 100 de las cuotas que pasen de 25 pesetas, y su cobro tendrá carácter ejecutivo y por vía de apremio. Esto, como es natural, habrá forzosamente de cambiar la vida lánguida y mísera que arrastraba el citado organismo, por una prosperidad y eficacia que ciertamente no era posible pedir anteriormente.

El articulado del decreto de reorganización hace presumir que a las entidades que han de orientar los fines de su funcionamiento llevan con sus delegaciones a las Cámaras a hombres de buen seso, honradez y amor a la agricultura local, el camino de resurgimiento habrá de ser seguro y progresivo.

Campos de demostración agrícola, viveros, inspecciones de abonos y semillas, escuelas prácticas de capataces agrícolas, divulgación y enseñanza, etc., etc., he aquí un programa amplio que esperamos ir viendo cómo se realiza en virtud de la inspiración del aludido decreto publicado en la «Gaceta» del 30 de abril último.

En la Asamblea que habrá de celebrarse, presidida por el presidente de la Comisión organizadora, el ingeniero jefe de la Sección Agronómica, habrá de quedar formada una comisión que estudie el

nuevo reglamento de orden interno del organismo provincial; este reglamento suponemos que habrá de tener la suficiente eficacia para que los destinos de la recaudación obligatoria sea del máximo efecto beneficioso y así mismo para que las funciones especiales del Comité puedan tener una norma controlada por los asociados en cada momento.

Al rejuvenecido organismo que se constituirá en breve, se le da en las manos una verdadera cadena de disposiciones, de las que hay que esperar los más felices y lisonjeros resultados, si las personas designadas y elegidas saben y quieren actuar en consecuencia.

Esperamos siempre la ocasión propicia para aplaudir sin distinción de matices a aquellos que laboren con provecho para el engrandecimiento de nuestra provincia.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

10 de Mayo de 1.888

Se reunió la Sociedad «La Montaña», eligiendo presidente a don José Barga Tamarit. Además se acordó celebrar dos funciones teatrales, una novillada, dos bailes de sociedad y repartir 250 libras de pan entre los pobres.

—Fue contratada para actuar en el teatro Novedades, la notable compañía del primer actor don José González, en la que figuraba la eminente actriz doña Antonia Contreras.

—Fallecieron el exdiputado a Cortes por esta capital y por el distrito de Vera don Carlos Huelin y Larraín, y la señora doña Carolina Terriz, esposa de don Jerónimo Linao Rodríguez.

—Hallándose trabajando en un circo ecuestre instalado al final del Bolevar, la notable artista Mary Clayrat, se cayó de un trapezo de gran altura, sufriendo la rotura de una costilla y una herida extensa en la cabeza.

—Por impuestos municipales se recaudaron 1.895.40 pesetas.

Lea us el

«La Crónica Meridional»

Impresiones de viaje

¡GRANADA!...

¡No: no es un sueño, y sin embargo, más que otra cosa, le parece!

Estoy despierto, sí, muy despierto; y el mágico panorama que se enfrenta con mis ojos, me hace soñar la rara visión de otras épocas remotas y otros seres, quizá más felices que los actuales meradores de la sin par Granada, al menos, hasta ser aquellos arrojados de sus dominios, por las gloriosas armas españolas.

¡Pobres islamitas!

No me hallo en brazos de Morfeo, repite; no estoy soñando...; todo frente a mí, es pura realidad y, todo cuanto me rodea, respira un ambiente de poesía... ¡Palacios maravillosos, jardines para dioses, cristalinas fontanas, bosques grandísimos donde a todas horas entenan sus delicias trinos los ruiseñores, donde arrullan inmensas bandadas de palomas!

¡La Alhambra, con sus ricos alcázares y jardines me rodea! ¡Acodado sobre uno de sus viejos muros, contemplo en dulce arrebatamiento, en delirioso éxtasis, el divino cuadro de la Granada musulmana, con sus derruidos murellones allí por San Miguel y el Sacro Monte, el histórico Albaycín cuajado de leyendas, con su alegre plaza Larga y sus calles tortuosas; el bello caserío que se destaca entre la exuberante vegetación de los encastadores Carmenes, donde por cada vivienda, hallamos un delicioso jardín y por cada jardín una fontana!

¡E! Darro, que, casi una cinta de plata, corre silencioso, besando sus cristalinas liras los muros de la Alhambra! ¡Y, sin sospecharlo yo, a sabiendas de hallarme en el pleno uso de todas mis facultades mentales, un algo muy sublime, más poderoso que todas mis energías, me hace sentir despierto, transportando mi espíritu a las venturosas regiones de un paraíso!

Hace solo dos días, el último del mes de abril, me hallaba lejísimo, muy lejísimo de Granada; a contados kilómetros de la cuna del exímio poeta Villaespesa, del inmortal cantor de las tragedias árabes, cuando el Destino, la casualidad, guió mis pasos hacia esta tierra bendita que, hoy, hospitalaria, me acoge en su seno...

En uno de los potentes Hispanos de la Compañía Alina, de auto transportes, felizmente, realicé el viaje...

¡Era un bello amanecer primaveral! ¡Abril, se despedía de los humanos, entre los supremos destellos de la más sublime de las estaciones, entre divinos céfiro, entre arenas y flores!

Hasta Berja, ciudad almeriense, mi viaje se realizó en compañía de los maestros nacionales de Larajar, señoritas Marina Molina y Rosarito Barranco y los viajeros de comercio don Gabriel Gómez y don José López. La última de las jovencitas reseñadas, hija del pueblo abderitans, continuó en mi compañía hasta llegar a la puerta de su casa.

De la patria chica de la señorita Barranco, nada nuevo podemos consignar a lo ya dicho por mí en diferentes crónicas y en distintas ocasiones.

Próximo a las nueve de la mañana, bajo un cielo de azul purísimo y a contados metros del lugar donde rempen las olas sus divinos encajes de blanca espuma, mi vista pudo extraviarse durante algunos minutos, con la presencia de los alegres caseríos de Guainos y el Lance de la Virgen, pequeños pueblecitos dedicados a la pesca y a la producción de tempranas hortalizas.

Después, tras de haber recorrido el «auto» unos pocos kilómetros de vueltas y revueltas, ya ascendiendo por empinadas cuestas, ya bajando casi a la inmediatez de la playa, ante mis ojos, apareció la silueta de un arcaico y ruinoso castillo, creo que de morisca construcción; el que, con su presencia, parecía proteger la bonita agrupación de casas, blancas, con suprema albura de palma, del pueblo granadino de La Rábita.

Allí pude darme cuenta de que uno de mis compañeros de viaje —cuyo nombre ignoro— era un infeliz mutilado de ambos brazos, los que le habían sustituido por otros artificiales de raro y especial mecanismo. Con gran sorpresa, pude apreciar que los referidos brazos tenían manos muy semejantes a las que debió perder. Iban erguidas, para mejor distinguir su procedencia y le servían para realizar todos sus menesteres. De todas veras compadecí al infeliz mutilado, a quien, desde estas columnas, envío mi más cordial salud.

Durante largo rato, al alejarse de La Rábita, dejéme de contemplar la bruñida plata del Mediterráneo. El potente Hispano había continuado su carrera por

una estrecha carreterita de moderna construcción que, bordean de una espaciosa ramba seca, hubo de llevarnos al pueblo que sirvió de cuna al gran político del antiguo régimen, don Natalio Rivas. Albuñol cuenta con grandes almendrales y muy ricos viñedos. Es pueblo de relativa importancia. En las inmediaciones a la carretera pude observar algunos árboles de fores bellísimas, cuyo nombre ignoro.

Desde Albuñol hasta las Hazas del Lino, todo el terreno es sumamente accidentado. La carretera, formando caprichosas y pronunciadas zigzag, cual interminable serpiente de gigantescas proporciones tendida en la montaña, ascendía por entre los verdes trigales, salpicados de rojas amapolas, cual manchas sanguinolentas o por entre los grandes viñedos y almendrales hasta llegar a una inmensa altura, desde la que podía contemplar uno de los más estupendos panoramas de la Naturaleza. A un lado, y a gran distancia, las eternas nieves del Velate; a otro, al fondo, después de algunos pueblos más o menos próximos, entre ellos Sorvilan y Polopos, la inmensa planicie del Mediteráneo, perdida entre las brumas de la mañana.

Tampoco hemos de olvidar, al escribir esta pobre crónica, los corpulentos alcornoques que, en una gran extensión de terreno, se alzan formando un verdadero bosque. Después de estos despellejados árboles, cuyos troncos parecen plátanos con una fuerte selcción de aimga, otros dos caseríos aparecen ante nuestra vista y seguidamente, se inicia un descenso tan pronunciado que, a rates, parece nos vamos a lanzar por el guía profundo precipicio, de los muchos que nos rodean...

Luego un río; el de Ogiva uno de los más caudalosos de la provincia de Granada; el que, con sus abundantes aguas, fertiliza extensos olivares y terrenos plantados de naranjos.

Próximo a las dos de la tarde, pudimos extasiar nuestra vista con el delicioso panorama que, desde un saliente del terreno, ofrece Lanjarón. Porque este pueblo, a más de la riqueza de sus preciosas aguas medicinales y su gran producción agrícola, es también uno de los más bellos rincónes granadinos.

Después entramos en el Valle de Lecrín...

A uno y otro lado de la carretera muchos pueblos...; Talará, la Venta del Hoyo, con su parada de sementales, Durcal, Padul y otros.

A las cuatro de la tarde, cruzamos por Armilla. Este pueblo y Granada es ya una misma cosa, una vez que se halla enlazado a la capital por una línea de tranvías eléctricos y en él se hallan emplazados el Parque de Aviación, el Hipódromo y otras atracciones granadinas.

Pocos minutos después, el poderoso motor del automóvil que nos conducía, después de cruzar Puente Genil y la pintoresca Carrera de las Angustias, hacía retremblar bajo sus ruedas, la amplia vía del embovedado.

Ya podíamos decir como Remar que: «Sin novedad en el frente...»

EL HOMBRE GRIS

Granada, Alhambra, 2 de mayo 1923.

EN ACCIÓN COMÚN

ASAMBLEA PROVINCIAL DE PARRALEROS

En dos reuniones preparatorias celebradas los pasados días por otros tantos grupos, muy numerosos, de parraleros de la provincia, fueron nombrados sendos representantes de ambos sectores, los cuales, concertándose luego en una acción común, convinieron en preparar un acto público en el que sea propuesta la adopción de enérgicas medidas de protección y defensa de los intereses averseos, cada vez colocados en más grave peligro.

Nómbrose una comisión organizadora, constituida por don Eusebio Elorriete, don Antonio Lozano, don P. Acido Langlo, don Francisco Paertas, don Jerónimo Villalobos, don Guillermo Rodríguez Palices, don Basilio Moreno Jiménez, don Francisco Callejón Moreno y don Tiberio Godoy.

Estos señores han señalado el próximo domingo día 14, a las once de su mañana, para la celebración de una asamblea provincial de parraleros, que tendrá lugar en los salones del Círculo Mercantil de esta capital, acto en el que se trata de dar la mayor resonancia, invitando al mismo al señor ministro de Agricultura para que asista personalmente a él, y si no puede hacerlo, delegue en alguna personalidad autorizada que le represente.

Dicha comisión ha publicado un manifiesto que mañana publicaremos, invitando a los productores para que concurran a la asamblea.

La comisión de parraleros visitó ayer a media día al señor Pérez de Santiago, interesándole telegraficase a Madrid, invitando para que asista a la importante asamblea convocada, al ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, y caso de que sus ocupaciones se lo impidan, designe un delegado que le represente.

El señor Pérez de Santiago, recibió muy afectuoso a los comisionados, ofreciéndoles satisfacer sus justas aspiraciones.

De la Diputación

—O—

Comisión gestora

A las once de la mañana de ayer, bajo la presidencia del señor Martínez Laroca, se reunió la Comisión gestora, celebrando la sesión señalada.

Actuó de Secretario el jefe de Negociado señor Martínez Flores. Aprobada el acta de la anterior se despacharon varios asuntos, figurando los siguientes:

Aprobación de varias facturas por diversos conceptos.

De conformidad con el oficio del arrendatario del contingente sobre quebrantamiento de embargo de varios ayuntamientos.

En el oficio del Secretario general del Patronato Nacional de Turismo, sobre el viaje de varias periodistas extranjeras, se autorizó al presidente para que organice los homenajes que sean precisos y se abonen los gastos que se ocasionen con tal motivo.

Aprobáronse los gastos de conservación y construcción de caminos vecinales correspondientes al mes de Abril.

En el expediente de concurso para proveer una plaza de ayudante de la apisonadora, se adjudicó a Julio Martínez Uóz.

Antes de despacharse los asuntos que figuraban en el orden del día, a propuesta del presidente se acordó suspender la sesión hasta hoy a la una de la tarde.

Parece que la suspensión obedeció a dar cuenta de un asunto urgente que ayer no pudo terminarse, relacionado con los sanitarios.

Ford anuncia una sensacional rebaja de precios. Vea al agente.

¿SE PUEDE VIVIR?

En constante alarma

—O—

Hace tiempo que vivimos en constante alarma, con perjuicios de todos las clases, comerciantes, industriales y hasta los obreros pacíficos que los hay en gran número.

Una vez por una causa que laventan los elementos extremistas y otros porque a algunos les ha parecido, el caso es que no se puede vivir.

Los sindicalistas de la Confederación Nacional de Trabajadores acordaron declarar ayer la huelga general en toda España, que seguirá hoy, en señal de protesta por los acuerdos adoptados por el Gobierno en 8 del próximo pasado mes de abril, dando por constituida legalmente a una Sociedad que no le estaba.

En nuestra capital casi no se conoció la huelga porque los obreros de la Unión General de Trabajadores no la secundaron, declarándola nada más que los de los gremios de confiteros y conductores de carros; así es que se trabajó en todas partes y el comercio estuvo abierto.

Los obreros de la estación del ferrocarril fueron ayer mañana a su hora a trabajar, pero al enterarse que la noche antes había sido detenidos tres compañeros, se resistieron a cumplir con su obligación.

Una comisión de ferroviarios fue en seguida a visitar al Gobernador civil interino señor Pérez de Santiago, al que le dijeron que ellos no tenían propósito de secundar la huelga pero que no les había agradado la detención de sus tres compañeros que creían no existía motivo para ello; ante esta declaración la primera autori-

dad civil ordenó la libertad de los detenidos, como así se hizo, prometiendo los comisionados que a la una de la tarde acudirían todos al trabajo.

El señor Pérez de Santiago pasó en el Gobierno civil hasta después de las tres de la madrugada, dando las correspondientes órdenes con arreglo a los telegramas que recibía del ministro de la Gobernación, relacionados con la huelga.

Una de las órdenes del ministro al Gobernador fue que el comerciante e industrial que no abriera ayer las puertas de su establecimiento, era una demostración de que se hacía solidario con la huelga injustificada, y que a los que así hicieran, se les impondría inmediatamente una sanción nunca menor de 500 pesetas. No hubo necesidad de apelar a esa orden porque todos los comerciantes e industriales hicieron caso omiso de la huelga.

Para defender a aquellos de cualquier incidente que les perjudicase, el señor Pérez de Santiago, ordenó que las fuerzas públicas, parte de ellas patrullaran y otras estuviesen preparadas como asimismo los agentes de Policía y fuerza de asalto estuvieran prestando servicio.

Afortunadamente el día de ayer pasó tranquilo, aunque la alarma no cesó entre la gente pacífica.

Además de los tres ferroviarios que más tarde fueron puestos en libertad, se hicieron otras detenciones ordenadas por la Superioridad en previsión de sucesos.

Viajeros

—O—

Ha regresado de Madrid el rico comerciante don Luis Cantón García, acompañado de su señora esposa, hijo y nieto.

—Para Londres marchó después de permanecer en esta unos días, nuestro paisano don Guillermo Cassinello Barroeta.

—El alcalde de Carboneras don Simón Caparrós Cayuelas, el primer teniente alcalde don Luis Hernández, corresponsal de este diario, y Secretario de aquel Ayuntamiento don Juan Hernández Casado.

—Llegaron procedentes de Valencia, el Regidor de la propiedad en Villafranca del Panadés, nuestro paisano don Juan Giménez en unión de su señora.

Ha llegado a ésta el capitán de la Guardia civil Felipe Cassinello López en unión de su señora e hijos.

—De Castellón de Santisteban (Jaén) regresó ayer el abogado don Jacinto Sanjuán, a quien le acompaña su bella esposa e hijos. — Ha marchado a Madrid el Inspector Veterinario don José Lozano Aragón.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZÓN

Consulta: de 3 a 5.
Plaza de San Sebastián

Servicio meteorológico nacional

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital.

| | |
|--|-------|
| Presión media del día . . . | 765 3 |
| Temperatura máxima . . . | 24'8 |
| Idem mínima | 15 0 |
| Idem media | 19 9 |
| Idem máxima al sol . . . | 34 0 |
| Humedad relativa media | 62 |
| Evaporación en 24 h. | 3 0 |
| Lluvia en 24 horas, | |
| litros por metro cuadrado. | 0 0. |
| Viento dominante | S. |
| Fuerza en metros por segundo | 2 5 |
| Nubosidad despejada | |

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 9 DE MAYO A LAS 10 HORAS:

La borrasca del Atlántico seña la su centro al Norte de Escocia y se mantiene en el Mar del Norte el secundario de la misma.

Peristen las bajas del Mediterráneo sobre Italia y se internan en Y. h. esclavio.

Las altas presiones siguen avanzando hacia el Continente, y ocupan ya la parte septentrional de nuestra Península.

Ha llovido en Inglaterra y Francia, y hay nubes en el resto de Europa.

En nuestra Península ha llovido por Cantabria, Galicia, cuenca del Duero y alto Ebro.

Temperaturas extremas en nuestra Península:

Máxima, 30 en Murcia, y mínima 6 en Teruel.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 25 y mínima 12 6.

Tiempo probable hasta el día 10 a las 7 horas:

Cantabria y Galicia algunas lloviznas.

Andalucía y Levante buen tiempo.

Resto de España cielo con algunas nubes.

Noticias Telegáficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

—0—

Madrid, 9

Consejo de ministros

Se ha celebrado Consejo de ministros presidido por el jefe del Gobierno señor Azaña.

Comenzó a las once y media de la mañana y terminó a las dos y media de la tarde.

Cuando entraron los ministros a la reunión, hablaron brevemente con los periodistas.

El señor de los Ríos nos dijo que habían sido suspendidas las clases en todas las Universidades, incluso en la de Madrid, y que los claustros de las mismas adoptarán las medidas que sean convenientes contra los alumnos.

El señor Casares nos repitió el relato de los sucesos desarrollados en algunas provincias, mostrándonos el petardo que había sido recogido en un poste eléctrico de Madrid, el que carecía de potencia. Añadió que consistía en una frasca de la huelga general de las 48 horas, observándose en los huelguistas la misma táctica de la F. A. I., o sea, la agresión por grupos.

Nota oficiosa del Consejo

Terminado el Consejo, se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

De la Presidencia.-Adjudicación de bienes de la Compañía de Jerú.

De Agricultura.-Varias normas al Crédito Agrícola para que conceda préstamos sobre el trigo hasta 50 millones de pesetas, y un decreto con normas para el intercambio comercial basado en el régimen de retornos que beneficiará a las exportaciones nacionales, así como a los países cuyo saldo comercial sea favorable a España, siempre que el consumo de nuestra producción agrícola alcance el 35 por 100 en relación con la cantidad exportada.

De Instrucción pública. Nombro director general de En-

señanza a don Federico Landro.

De Justicia. Nombro Fiscal de la República al señor Anguera S. J.

De Obras públicas.-Expedientes de obras diversas; aprobando el plan general de conservación de carreteras, que comprende 357 proyectos, que se subastarán en este ejercicio; idem de reparación, que comprenden 582 proyectos, e idem de firmes especiales, que comprenda 185 proyectos; disponiendo que se someta a la intervención permanente del Estado la Compañía del ferrocarril al Mediterráneo; delimitando las funciones del personal técnico y administrativo de los canales del Lozoya y prohibiendo los nombramientos de funcionarios temporeros.

Entrega de conclusiones

Una comisión de la Federación Sevillana ha visitado al jefe del Gobierno señor Azaña, durante la entrevista una media hora.

Le entregó al señor Azaña las conclusiones acordadas, ofreciendo aquel resolverlas después que las estudiara detenidamente.

DE BARCELONA

Madrid 9

Accidente de aviación

Dicen de Barcelona que cerca de Vich cayó un avión que hace el servicio de correos y viajeros entre Marsella y Casablanca.

El aparato se incendió rápidamente, pereciendo el piloto, de nacionalidad francesa, cuatro hombres, una mujer y un niño.

Huelga y desmanes

Los huelguistas volcaron varios tranvías y diversos vehículos de transporte, rociando algunos con gasolina.

La fuerza pública intervino, impidiendo que aquellos ardi-

eran. En la calle San Martín se in-

terfirió también volcar un carro cargado de carbón, pero la benemérita evitó el mencionado intento.

Los huelguistas entonces, agredieron a los guardias, los que se vieron precisados a disparar, hiriendo gravísimamente a uno de ellos.

También aparecen interceptadas numerosas calles colocando adosados en las vías de los tranvías se ha hecho gran número de detenciones.

— POR TELÉGRAFO —

Se cometen actos de sabotaje

Madrid, 9

En un despacho recibido de Valencia se da cuenta de que se han cometido actos de sabotaje en las líneas férreas, colocando algunos explosivos de gran potencia que causaron destrozos de consideración.

Se intentó volcar un tranvía que marchaba por la calle de Ruzafa.

En la de Jordán, fue colocada una bomba en la plataforma de un tranvía destruyéndola. El conductor resultó con heridas graves.

Bolsa

Cotizaciones

Madrid, 9

| | |
|--------------------------|--------|
| Deuda 4º interior . . . | 67'00 |
| Id. 5º amortizable . . . | 86'25 |
| Idem 4º idem | 75'50 |
| Banco de España . . . | 525'00 |
| Español de Crédito . . | 000'00 |
| Hispano Americano . . | 000'00 |
| Tabacalera | 193'85 |
| Londres | 39'85 |
| París | 46'30 |
| Dólar | 10'25 |

PERPEN

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

Número de ocho páginas

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Engelio de Bustos

Calle de Granada, 85 y 87 ó 9 moderno.---Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates
venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 159.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 370 niños y 508 adultos.

Enfermos operados en el Dispensario antitracomatoso por el doctor Fornelles Ubarri, 3.

Para estar informado
Lea usted

'La Crónica Meridional'

Sobre la sesión última del Ayuntamiento

Un acuerdo y varios ruegos

En la sesión secreta celebrada anteayer por nuestro Ayuntamiento, para ocuparse de la actitud del concejal señor Salaberri, acerca de la Corporación, se acordó por unanimidad declararlo incompatible con las demás funciones del Concejo.

—En la sesión pública, el concejal señor Limenes Sanes se ocupó del problema del pan, solicitando que se obligue a los fabricantes de tan necesario artículo a que sea bajado de precio, pues las harinas lo han obtenido.

El también concejal señor Santesteban Rueda pidió también que se hagan gestiones para que las Salas de la Audiencia no vayan a otras localidades de la provincia para celebrar las vistas de de las causas, como parece hay propósito.

—Y el señor Bascuñana Jiménez, edil monárquico, rogó al alcalde que se prohíba que a la Glorietta de Santhorinus (plaza de San Pedro), acudan golfos a las horas que los niños de ambos sexos van con las criadas a jugar y disfrutar del hermoso ambiente que allí se respira, pues hay muchos de los primeros que «pirepean» de una manera immoderada y además se sientan en los bancos de los jardinitos, en vez de hacerlo en los que hay al lado de las banderas, que es el sitio designado para los de mayor edad.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3.
Glorieta de S. Pedro, núm. 5.

OTRAS CAUSAS

Sobre la Feria del Libro

Con motivo de celebrarse en estos días la Feria del Libro en el Paseo de Recoletos, en Madrid, algunos periódicos al mismo tiempo que nos dan amplia información de ella, insertan sendos artículos de escritores consumados, donde estos dejan expuesta con marcada amargura la depreciación en que se encuentran hoy los libros.

Como quiera que ellos no me han dejado satisfecho del todo, ya que a mi juicio existen otras causas por las cuales los libros, cultura de los pueblos, han venido a cotizarse tan bajo y ni así se les dá salida, voy a dejar sentadas otras existentes causas que a mi modestia de escritor creo, son fuertes puntales a derribar para que la literatura triunfe.

Habe de presenciar cierta vez un caso que me dejó en la mayor perplejidad.

En una zapatería, una señorita modernista, pidió un par de zapatos; gastáronle al parecer por la expresión de su rostro mucha, pero al saber el precio, desolada como la pudiera dejar un insulto, los rechazó diciendo: «trágame otro par del mismo modelo que cueste algo más». Sin duda para aquella señorita el hecho de que le dieran un precio bajo la molestó y por creerlo de pésima calidad los rechazó ¡indignada!; pero el dependiente, un hombre con vista, después de haber hecho el «paripé» de ir en busca de otros, le trajo los mismos con cinco pesetas de aumento, que la clienta pagó del mejor agrado.

Lo mismo, pues, ocurre con la cantidad de libros hermosos en todos los conceptos; con los libros de treinta céntimos que los editores lanzan hoy a la publicidad, que por ser baratos no los quieren por creerlos tal vez de mala literatura aunque con las mayores letras del molde se haga destacar el nombre de un gran escritor.

Y claro, los que en verdad en tendemos algo, somos los que los adquirimos. Por ello abego, porque el precio mínimo de un libro sea el de cinco pesetas, para que creyéndose como una cosa de lujo y que sólo puedan llegar a manos de los pudientes, les compren personas así como la señorita de los zapatos y al menos ayudarán económicamente para que no tengan que mendigar como ya los hay hombres de reconocido talento.

Otro mal radica en esa juventud que no pierde una función de cine y compran sus argumentos, trastornándose aún más el cerebro, con la ilusión tonta de ser un día artista del cinema.

Por ello, también debemos todos abogar porque libres como los que en esta último año vienen lanzándose al mercado con portadas al desnudo que aun hacen bueno lo de su interior, desaparezcan para dejar paso al libro bueno, profeer de la cultura, que hacen encumbrar los pueblos.

JOSÉ R. IBÁÑEZ ROYO

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN Y
ÚLCERA DE ESTÓMAGO

se curan con este famoso medicamento.
Es inofensivo y de gusto agradable.

ELIXIR SAIZ DE CARLOS

De sociedad

Una boda

El sábado último se celebró en Baeza el matrimonial enlace de la distinguida y bella señorita Gloria Cruz García, hija del acaudalado propietario don Carlos Cruz Lorite, con nuestro amigo y paisano el reputado doctor en medicina don Domingo Artés Guirado, médico de guardia de la Casa de Socorro municipal.

La boda se celebró en la intimidad de la familia, en la pintoresca finca «La Montalba», de los señores Cruz Lorite, actuando como padrinos don Domingo Artés Ureña y doña Felicitana Guirado Galredo, padres del contrayente y como testigos don José Benilla Rubio, propietario de la fábrica de harinas «La Vega», don Juan José Giménez Oanga Argüelles; don Ramón Orozco Benítez y don Antonio Torres Barnabé, médicos y abogado de esta ciudad; don Alberto Ota Ibarne, tesorero de la Asociación de la Prensa y don Francisco Madrená y don Francisco Rodríguez Haro, propietario y abogado de Baeza, respectivamente.

El nuevo matrimonio, al que felicitamos, salió de viaje para Madrid, Barcelona y otras capitales de España y extranjero.

S' STRERIA HERRADA

Extenso surtido de géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPAL, 11
ALMERIA.

EL LUNES EN CERVANTES

El Cuarteto Aguilar

La Asociación de Cultura Musical, que tan brillante temporada está realizando, ofreció el lunes a los «dilettanti» almerienses una audición en extremo interesante: la del Cuarteto Aguilar, de ludes españoles.

Se tradujo este interés en una animación inusitada en la sala de Cervantes, y es de reconocer que no se vieron defraudadas las esperanzas puestas en tan valiosa agrupación.

Los hermanos Aguilar, oriundos de Murcia, poseen del laud un dominio perfecto que se manifestó desde la «Serenata» (K. V. 525) de Mozart, que integraba la primera parte del programa.

Con muy buen acuerdo, sufrió éste una modificación, con respecto al publicado en la Prensa, que nos permitió escuchar en la segunda parte al coloso, al insustituible Albéniz, cuyas obras «El Puerto», «Córdoba», «Granada» y «Sevilla» (adaptación de los Aguilars) fueron dichas también por el Cuarteto con arte exquisito y afinación insuperable, especialmente «Córdoba».

La tercera y última parte nos proporcionó el agrado de oír a Manuel de Falla, cuyo «Círculo mágico» de «El amor brujo» es un alarde de gusto y de tecnicismo; completando aquí la «Danza de la Pastora», de H. Hoffer, español aunque otra cosa indique su apellido; «La oración del torero», de Joaquín Turina, el ilustre crítico de «El Debate», y «D. Murcia», dedicada a los Aguilars por Joaquín Nin, que tan cálidos elogios ha tenido para esta simpática y fraterna agrupación artística.

Con su actuación en Almería, los hermanos Aguilar confirmaron el renombre que les acompaña y la grata impresión que dejaron aquí en temperatura anormal, escuchando merecidos aplausos como premio a su labor.

Hubo propina, «D. Andalucía», de Joaquín Nin, tan excelente como las obras ejecutadas según programa, y nuevos aplausos para la famosa agrupación que hemos tenido el placer de oír.

El Juntó próximo finaliza el curso de 1932-33, para inaugurar en Septiembre el de 1933 al 34.

Nuestras noticias son de que se preparan dos audiciones que han de rivalizar en interés y valimiento, una para fines de Mayo y otra para el entrante mes.

En la provincia

Harto de aves

Del domicilio del comerciante de Oñate del Río don Federico Sánchez Ocermona, hurtaron siete gallinas, dándose cuenta del hecho a la Guardia civil de aquel pueblo.

Esseguida la benemérita comenzó a hacer indagaciones, logrando averiguar que el autor del hurto lo había sido el vecino de dicho pueblo Miguel Navarro Robles, de oficio pastor, el que trató de vender las gallinas en el mercado de Tijera.

Dicho individuo fué detenido y rescatadas las aves.

¡Cosas de chicos!

A la vecina de la barriada de Palomares (Cuevas del Almanzora), María Artero García, de 26 años de edad, casada, le causó una herida en la ceja izquierda, a consecuencia de una pedrada.

Resultó ser la autora una niña de ocho años de edad.

Denuncias y más denuncias

No cesan las denuncias en nuestra provincia contra conductores de vehículos mecánicos por diferentes motivos.

En los tres últimos días ha habido once denuncias en distintas carreteras.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Número de ocho páginas

EN EL «ALCÁZAR»

PROMESA A LA BANDERA

—O—

A las ocho de la mañana de ayer fondeó en este puerto, procedente del de Málaga, el guardacostas de la marina de guerra «Alcázar», con el exclusivo fin de que prometiesen la bandera los marineros afectos a la Delegación Marítima de Almería, Garrucha y Adra.

El mando del «Alcázar», está estafado al teniente de navío don Juan José Díez Hernández.

A las once de la mañana, la marinería del guardacostas al mando del teniente de navío don Luis de Martín de Pinillos, formó con armamento en la popa, ante la bandera.

Poco después, ante el Delegado Marítimo Sr. Fernández Lapuente, comandante del buque señor Díez Hernández y demás oficialidad, el señor Martín de Pinillos les dirigió breves frases sobre el acto que se celebraba y seguidamente los cinco marineros, tres de Almería, uno de Adra y otro de Garrucha, prometieron la Bandera, dándose vivas a España y a la República.

Seguidamente se dió por terminado el acto.

Anoche, a las diez, regresó a Málaga el guardacostas «Alcázar», el que según nos manifestaren, fondeará nuevamente en Almería dentro de breves días.

Juzgado Municipal

DIA 9

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Miguel Ramón del Villar, María Rico Sánchez, y Enrique María Bautista.

DEFUNCIONES.—Francisco G. Baja Sánchez de 6 años de miocarditis; y Rosa Sánchez G. G. de 32 años, de asistoma.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Ana Álvarez Navarro, José Dominguez López, Antonio S. García, Juan Merata Puertas, María Andajar Rodríguez, Manuel Pérez López y Manuel Martínez Verdegay.

DEFUNCIONES.—Joaquín Ramón Jiménez y Julia Hernández Arrio.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

«Boletín Oficial»

—O—

Extracto del correspondiente a día 8:

Circular del Gobernador civil para que los alcaldes le remitan una relación de los súbditos portugueses que haya en sus respectivas localidades, pues así lo interesa la Cámara de Comercio de España en Lisboa.

—Item participando el fallecimiento ocurrido en Mequinez (Marrocos), de María Galiurt Romero, natural de Almería.

—Anuncio de construcción del camino vecinal de Taberno a la estación del ferrocarril de H. ércal Overa.



La madre y los hijos

toman este tónico.

Bueno como regenerador, excelente por su sabor, insuperable para robustecer y combatir la debilidad y los efectos de la inapetencia.

Es el más eficaz de los reconstituyentes. Está aprobado por la Academia de Medicina el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Estó indicado en todas las épocas del año

Pliego contencioso administrativo entablado por don José Benítez Banes contra acuerdo del Ayuntamiento sobre la línea de reparación de una finca.

—Efectos de los Juzgados de Cuevas del Almanzora, Berja y Baza.

—Idem de los Ayuntamientos de B. Careas, Roquetas de Mar y Tabal.

—Item del Servicio Agronómico sobre la constitución de la Cámara Oficial Agrícola de la provincia.

—Continuación de las licencias de caza y uso de armas expedidas en este Gobierno civil durante el mes de abril último.

Publicaciones

«Mundo Gráfico»

Nos da esta semana una visión gráfica del problema naranjero—cultivo, recolección, embarque—con curiosos informes sobre este formidable negocio nacional, cuya exportación asciende a centenares de millones de pesetas cada año.

Publica además: «Viaje de S. E. el Presidente a Bilbao», «La huela de los nacionalistas vascos», «Atentado en Sevilla», «El Penal de Figueras se queda sin presos», «El cementerio de los fusilamientos del 2 de mayo», «Para aplacar la sed de Andalucía». Y la continuación de «Anticipos», la novela de los hispanos en Nueva York.

Compre usted siempre «Mundo Gráfico»; 30 céntimos.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Nuevo letrado

En la Audiencia ha prometido solemnemente el cargo de letrado, nuestro querido amigo don Francisco Puertas López.

El acto, al que asistieron todos los magistrados y fiscales, fué presidido por el presidente de la Audiencia señor Aguirre, actuando de secretario el de la Sala de Gobierno señor Navarrete.

Momentos después de la promesa, el señor Puertas ocupó los escaños de la defensa, pronunciando un brillante informe, en el que solicitó la absolución de su defendido Oribábal Linares, procesado en causa por lesiones, procedente del Juzgado de Instrucción de Berja.

El nuevo letrado, al terminar su documentado informe, fué muy felicitado.

Deseamos al señor Puertas López muchos éxitos en su profesión.

Juicio suspendido

Por falta de asistencia de testigos, se suspendió ayer en la Sala primera la vista de la causa seguida en el Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de lesiones.

Para sentencia

Ante el tribunal de la Sala segunda se celebró un juicio oral de causa precedente del Juzgado de Gérgal, por el delito de tenencia de armas.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 362 de 1932, del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra Juan García Sánchez, por el delito de estafa.—Abogado, don José Roda; procurador, don Diego Contreras.

Vista de causa número 335 de 1.932, del Juzgado del distrito de San Sebastián, contra José Jerez Cayuela, sobre lesiones.—Abogado, don Rogelio Pérez Bargas; procurador, don Francisco Rodríguez Ronales.

Sección segunda. Vista de causa número 102 de 1.932, del Juzgado de Parahona, seguida contra Pedro Castillo Martos, sobre tenencia de arma.—Abogado, don Juan Pérez Almansa; procurador, don Diego Contreras.

Vista de pleito de divorcio número 2 de 1.933 del Juzgado de Canjáyar.

GACETILLAS

Que se consulte

El concejal electo don Juan Antonio Martínez Limones ha solicitado del Ayuntamiento que se con-

sulte a la Dirección general de Administración Local el caso de su incompatibilidad como jefe que es de los servicios sanitarios municipales, por la razón de que no ha llegado a tomar posesión de su cargo concejil.

Reducción de tarifas

Anteayer comenzó a aplicarse la reducción de un 50 por 100 en las tarifas ferroviarias para el transporte de naranja.

En ese sentido ha comunicado instrucciones por telégrafo a las Compañías el ministro de Obras públicas.

Los carreros

Anoche se reunieron los conductores de carros pertenecientes al Sindicato Ualco de Transportes, con objeto de tratar de varios asuntos y designar nueva junta directiva.

Una circular

Ha publicado la «Gaceta» una circular de la Dirección general de primera Enseñanza, dando instrucciones para el cumplimiento del decreto de 2 de diciembre último sobre funciones de los inspectores.

La exportación de naranja

En el vapor «Italian Prince» que salió de este puerto con rumbo al de Londres, se embarcaron 4.433 cajas de naranjas.

Por causar daños

La Guardia municipal ha denunciado al conductor de la camioneta número 1.675, de la matrícula de Almería, José Zúñiga Cano, por haber roto el farol y el pescante del alambrado público, número 121, de la calle de Granada.

—También ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia, Felipe del Agallia Aranzana, que varios desconocidos «graciosos», le habían llenado de alquitrón la fachada de una casa que está pintada, valorando los daños en 20 pesetas.

Mas características aprobadas

Otra de las características definitivas de las tierras aprobadas por el Servicio de Avances y Conservación Catastral, han sido las del término municipal de Vicar.

De Lotería

Los que lleven participación en el número 14.546 de la jugada de la Lotería de mañana y no hayan recogido su respectivo recibo, pueden hacerlo con urgencia en la casa número 13 de la carretera que conduce a Nijar, domicilio de Clara Serrano.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO José Pérez López
Productos químicos y farmacéuticos
Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales
Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 15)
ALMERIA

Miguel García Algarra

OCULISTA

NOSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Terriza, 15. - Almería 2

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Estalla la huelga general en toda España

En Santander

Las noticias oficiales recibidas de Santander, dicen que se planteó la huelga, promoviéndose pequeños incidentes. Huelgan los obreros de la Compañía Campsa.

En Sevilla

Trabajan en Sevilla los obreros del ramo de transportes y el personal del puerto, abriéndose todo el comercio.

La huelga está estacionada en el ramo de construcción.

En Gijón

Se trabaja en el puerto y en la zona minera de Figueras.

El paro afecta a unos 70 por 100 de los obreros.

Han sido derribados varios postes de telégrafos.

Incidentes en Madrid. Una bomba-Disparos Policías y paisanos heridos y muertos

A las cinco y media de esta mañana, cinco agentes de la brigada criminal, divisaron en la calle de Alcalá, cerca de la plaza de Manuel Becerra, a ocho individuos que iban acompañados de una mujer, llevando ésta una cesta.

Los agentes les dieron el alto, contestando los desconocidos con disparos, formándose entre unos y otros un vivo tiroteo. La mujer que acompañaba a los pistoleros, arrojó una bomba sobre el grupo de policías, cayendo sobre todos los agentes y varios extremistas.

En seguida scudió otro automóvil con más policías, los que persiguieron a los extremistas supervivientes que se

refugiaron en un portal de la calle de Pardiñas, siguiendo luego por la del Príncipe de Vergara hasta llegar junto al palacio del exministro don Santiago Alba, en donde se entregaron por haberse acabado las municiones, pues no cesaban de disparar armas de fuego.

Fueron detenidos tres de los pistoleros, entre ellos un muchacho de 15 años que llevaba una pistola.

Mientras tanto, se recogieron las víctimas de la explosión,

Resultaron muerto en el acto, el agente don Francisco Juarros y los también agentes don José Pastor, gravísimo; don Alfonso Linares, grave; don Ponciano Uceda, leve, y el conductor del auto, de pronóstico reservado.

Del grupo de extremistas resultaron muertos Valen in Soria y José Fregel, y heridos Fernando Sánchez, Alberto Soriano y Josefa Paredes, que era la portadora de la cesta donde iba la bomba.

Más actos de sabotaje. Explota otra bomba

En Tetuán de las Victorias se presentaron en las cocheras de los tranvías varios individuos, rociando de pronto gasolina en los coches.

El personal se interpuso, evitando que le prendieran fuego.

Momentos después, se presentaron otros desconocidos, llevando uno de ellos una bomba y otro una pistola, arrojando aquella enseguida, la que explotó.

Resultaron herido grave Cecilio Rodríguez, de 20 años de edad. Otros cinco indivi-

duos tirotearon a una camioneta que circulaba por la misma barriada, quedando herido Eugenio Gómez.

Frente al Cine de Tetuán, fué apedreado otro tranvía, resultando herida grave una mujer.

Los servicios normales

La huelga sindicalista no afecta a Madrid, pues todos los servicios se hacen con normalidad,

Fallaron pequesísimos grupos de los ramos de construcción.

Intento de incendio

También en Tetuán, un grupo de revoltosos intentó incendiar un carro cargado con pan.

Los guardias de asalto hicieron disparos, disolviendo al grupo.

Otro de éstos intentaron paralizar las obras, no consiguiéndolo.

Se hicieron numerosas detenciones y se repartieron hojas clandestinas.

Más bombas y petardos-Actos de sabotaje

En el ministerio de Gobernación, al ser recibidos los periodistas por el ministro señor Casares Quiroga, manifestó que la huelga general comenzó con actos espectaculares, explotando algunas bombas y petardos y cometiéndose actos de sabotaje y coacciones.

En Alicante, los elementos extremistas colocaron varios petardos en la vía férrea y cometieron numerosas coacciones.

En el puerto hubo numerosos disparos entre los huelguistas y la policía,

Resultó muerto el agente

don Vicente Juan Aracil. Otro agente mató de un tiro al agresor.

El pistolero Manuel Martínez Castellano quedó herido de un balazo, como así mismo otro husiguista.

Se practicaron algunas detenciones.

Como consecuencia de los sucesos, cesó el trabajo en el puerto.

En Barcelona

Dicen de la capital de Cataluña, que el aspecto de la población es tranquilo.

La circulación mecánica es normal y el abastecimiento se realiza sin dificultades.

En Bilbao

En esta capital, en las primeras horas de la mañana se recogió una bomba que habían colocado los huelguistas entre los rieles de un tranvía.

Otro tranvía en que viajaban varios niños, fué tiroteado y apedreado.

En Durango, los niños repelieron la agresión de un grupo de extremistas, resultando un herido.

Fuó detenido uno de los revoltosos.

El aspecto que ofrece la ciudad es normal.

En Baracaldo, cesaron los trabajos en los Altos Hornos.

En Cádiz

Los informes oficiales recibidos dicen que el paro es total pero que el comercio abrió sus puertas y la normalidad es completa.

En Burgos

Han estallado dos bombas de gran potencia en la Iglesia del Carmen, convento de religiosas Calatravas, en el barrio católico, quedando casi destruido el edificio.

No hubo desgracias.

En Málaga

Dicen esta capital que al llegar un camión ocupado por guardias de asalto a la estación del ferrocarril, fué recibido a tiros, contestando estos con varias descargas.

Resultaron heridos un guardia y un paisano.

PERPEN

POR TELEGRAFO

Congreso

La sesión de esta tarde

Madrid, 8

Bajo la presidencia de señor Besteiro, se abre a sesión a las cuatro y cinco minutos.

La desanimación en los escaños es grande, como así mismo en la banca azul donde no aparece ningún ministro.

No obstante, las tribunas públicas están bastante concurridas.

Queda para el final de la sesión, la aprobación del acta de la anterior.

Seguidamente se pasa al siguiente

ORDEN DEL DÍA

Proyecto de Congregaciones religiosas

Prosigue discutiéndose el anterior proyecto.

El señor Leizaola defiende una enmienda del señor Molina Nieto, al artículo 31, relativa a la enseñanza por las órdenes religiosas.

El señor Algora Gorbea, socialista independiente, protesta de la ausencia de los señores Azaña y Casares Quiroga, pues están obligados a dar una explicación sobre el movimiento sindicalista.

Dice que no es oportuno tratar de otros problemas secundarios cuando está perturbada la tranquilidad y el orden en todo el país.

(El orador es interrumpido por la mayoría)

Continúa hablando y censura duramente la actitud del Gobierno, diciendo que debe haberse con claridad y no ver la realidad de la situación con falsos optimismos.

En votación nominal se desestima la anterior enmienda por 199 votos contra 18.

Igualmente se desechan otras enmiendas presentadas por los diputados de las minorías obreristas.

A continuación se aprueba el acta de la sesión anterior.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Samper pide que se den facilidades y sesupriman los impuestos que pesan sobre la exportación de la patata.

El señor Manreca pide proteccion para la producción arrocera de Valencia.

El señor Cid apoya una proposición relativa a la cosecha del trigo.

El señor Guerra del Río reitera su petición de que se cumpla con el Reglamento, concediéndose gratificaciones en concepto de residencia a todos los funcionarios.

Seguidamente se levantó la sesión a las nueve menos cuarto de la noche.

Seguidamente se levantó la sesión a las nueve menos cuarto de la noche.

En los pasillos

El señor Algora Gorbea se dirigió al señor Azaña, reprochándole que no hubiese explicado en la Cámara el descubrimiento del anunciado complot monárquico.

El Presidente, replicó: — «No hay ningún complot monárquico, ni detenciones de generales. Únicamente, en uso de mis atribuciones como ministro de la Guerra, dispuse que el general Goded se trasladase a Las Palmas, donde instará su residencia».

Terminó diciendo que dentro de unos días cuando el señor Casares Quiroga o consiguiera oportuno, dará una explicación ante la Cámara sobre la situación social de España.

EL MOMENTO POLITICO

Madrid, 9

Trabajos para reunir el quorum

El Gobierno realiza activos trabajos para reunir el quorum en la Cámara, pero a pesar de haber venido el señor Araquistáin le faltaban tres votos.

Con el fin de cubrir los ilegales mañana los diputados catalanes que precisan.

Dice Lerroux

El jefe radical ha negado que con motivo de la huelga en toda España se celebrase una sesión patriótica en el Congreso.

Se congratula de que el Gobierno haya sabido dominar la situación.

Crea que el complot monárquico es pura fantasía. Agregó que hablar de complots era hablar mal de Gobierno, cuando realmente existe la anarquía en los ministerios, las diputaciones y los Ayuntamientos.

El asunto March

La Comisión de responsabilidades se ocupó del traslado efectuado recientemente de don Juan March a la cárcel de Alcalá, reservándose los acuerdos adoptados.

Se ha denegado la petición de libertad provisional a favor del señor Heredia, accediéndose a que se defienda el señor Gil Robes.

Otras noticias

Madrid, 9

Precauciones

Durante la noche han seguido adoptándose todo género de medidas preventivas para evitar que los sucesos pudieran reproducirse, o que el movimiento pudiera adquirir mayor incremento.

La impresión que existe es que, salvo los incidentes lamentables de la calle de Alcalá, el movimiento se tiene ya por fracasado.

Han sido clausurados los ateneos libertarios, practicándose severas detenciones de individuos que se suponen complicados en los sucesos.

Detención de una extremista

Ha sido detenida la mujer que unida a un grupo de pistoleros, dejó caer la bomba en la calle de Alcalá, donde perecieron un agente de policía y dos extremistas.

Se llama Josefa Párces, de 30 años de edad, natural de Constantina y es de estado casada.

Esta mujer sufre varias heridas de balazos en las piernas que recibió después de haber arrojado la bomba.

Se elevó dentro de un garaje donde acudió a refugiarse, habiéndose encontrado dos botellas conteniendo gasolina.

Así mismo ha sido detenido su esposo por creerse formaba parte del grupo que tiroteó a los policías.

Practicado un registro en el domicilio de ambos se han encontrado diversas armas y buen número de explosivos.

El pistolero Bregel

Reconocido el cadáver de uno de los individuos que perecieron en la explosión de la bomba, resultó ser un sujeto muy conocido por la policía, apodado Bregel.

En los bolsillos de la americana, les fueron encontradas varias fórmulas para la confección de explosivos.

Era de profesión radiotelegrafista.

Tranvía tiroteado

En Tetuán de las Victorias fué tiroteado un tranvía por grupos de revoltosos, resultando gravemente herido un individuo de profesión panadero.

Acuartelamiento de tropas

Esta noche se ordenó el acuartelamiento de las tropas, en prevención de desmanes.

Periódicos recogidos

La policía procedió a recoger los ejemplares de los periódicos «Mundo Obrero» y «CNT», deteniéndose a los vendedores.

Los sucesos en Sevilla

De Sevilla comunican que fueron tiroteados los tranvías, resultando herido el agente de policía don Francisco Herrera que viajaba en la plataforma de uno de estos vehículos.

Otros sindicatos subieron a otro coche en el que colocaron una bomba, obligando a descender a los viajeros.

Manuel Plaza

Sastre a la medida

SE CONFECCIONAN TRAJES DE CABALLERO, TALARES Y DE NIÑOS.

Precios económicos

REYES CATOLICOS, 11.

ALMERIA

POR TELEGRAFO

Nombramiento de nuevos cargos

Madrid, 9

Se han firmado los nombramientos de los destinos siguientes:

Subsecretario de Agricultura, don José Samerón; Fiscal de la República, señor Anguera de Sojo; Director de Enseñanza, señor Landrobe, y Gobernador de Vizcaya; don Teófilo Sevilla.

PERPEN

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS

Agricultores
Industriales
Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatorio.

Para sus clientes actuales hará la adaptación de los contratos a las prescripciones de las nuevas leyes, por tener ya la correspondiente autorización.

Para los clientes nuevos tiene ya aprobados los modelos de póliza por la Inspección y la Asesoría del Ministerio de Trabajo.

En las industrias no sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (entregas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

Autorizado por la Inspección Oficial de Seguros del Ministerio del Trabajo.

INFINIDAD DE MEDICOS
A DIARIO
RECETAN



EL
ANTIDIABETICO

GLUCOFORINA

SUS EFECTOS SON
ALGO EXCEPCIONAL

ESCRIVA CALICIDA

CURA RADICALMENTE Y DE RAIZ LOS CALLOS Y DUREZAS
Empiece a disfrutar de pies sanos
Compre un frasco hoy mismo

Agentes: J. Uriach y C^a, S. A.
Bruch, 49 - Barcelona

Se concederá...

la Agencia con Depósito de Fábrica de Primeras Materias para ABONOS a personas solventes residentes en Comarcas Agrícolas donde no la tengamos establecida. Escribir a Gerente U I A. E. Periodista Castell, 3 principal.—VALENCIA.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLCICAS medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedías, vómitos, náuseas, indigestiones, debilidad estomacal, gastritis, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetán, 20. Almería botica de Santo Domingo, V. Uda de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alina, Mendoza, Florida y Capana

Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CAMPANA FLORIDA

PRECIOS EN TERCERA Cada familia solo llevará un menor de 2 años gratis. Se incluye carga de bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para provisión de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días. Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase. Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase con da a la española

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor. Para más informes Sus Consignatarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 69.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO; del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera higiene.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones. Pague en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe 30; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majado 100; Duró, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; P. es. Conde Oñala 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funciones Públicas, Obispo Orbera, 35; Idáñez, Restoy 12 y Cádiz 5; Mroaz, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44; Molinos de

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concluidos permitiendo teñir en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes. Exijalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

Puede usted obtener variados regalos bonitos y prácticos

PIDIENDO EN TODAS LAS TIENDAS DONDE COMPRE, LOS FAMOSOS

CUPONES MALAGA

Por cada libreta de 500 cupones 5 pesetas en regalos.

Canje de libretas en Casa Ferrera o en cualquier establecimiento de los que dan CUPONES MALAGA.

Lea usted "La Crónica Meridional"